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Επίσκεψη Αλέξη Τσίπρα στον Αρχιεπίσκοπο 
Κρήτης
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Αρχιεπισκοπή Κρήτης

Στο Ηράκλειο βρέθηκε την Τρίτη 13 Ιουνίου 2023 ο Αλέξης 
Τσίπρας, στο πλαίσιο της περιοδείας του στην Κρήτη και 
συναντήθηκε νωρίς το μεσημέρι με τον Σεβασμιώτατο 
Αρχιεπίσκοπο Κρήτης κ. Ευγένιο στην Αρχιεπισκοπή.

Κατά την έναρξη της συζήτησης, ο Πρόεδρος του ΣΥΡΙΖΑ είπε στον 
Αρχιεπίσκοπο Κρήτης πως «αγαπάμε τον τόπο σας. Πολύ καιρό ήθελα να 
ανταμώσουμε αλλά δεν τα κατάφερα. Είχαμε επικοινωνήσει με την εκλογή σας να 
σας συγχαρώ και να σας ευχηθώ καλή δύναμη για το έργο σας».
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«Κάνουμε αυτό που μπορούμε με τις δυνατότητες που έχουμε» απάντησε ο 
Αρχιεπίσκοπος Κρήτης και τόνισε πως «μέσα από τις δυσκολίες όλοι μπορούμε 
να είμαστε ενωμένοι ώστε να πάμε μπροστά».

Του μετέφερε ακόμα, ένα ποίημα 19ου αιώνα – 20ου αιώνα από έναν «ξεχασμένο 
ποιητή» όπως χαρακτηριστικά είπε:

«Είναι τραχύς ο ανήφορος και δύσκολος ο δρόμος μα σα μονιάζουν αδερφοί και 
αντάμα ξεκινάνε ίσιος ο δρόμος γίνεται και ανάλαφρος ο τόπος. Νομίζω ότι δεν 
είναι πολυτέλεια στην κοινωνία μας, στο κράτος μας, σε όλους εμάς να είμαστε 
ενωμένοι για το κοινό καλό. Μπορεί να υπάρχουν ιδεολογικές διαφορές αλλά αυτό 
δεν σημαίνει ότι δεν μπορούμε να καθόμαστε στο ίδιο τραπέζι, ότι δεν μπορούμε 
να συζητάμε και να έχουμε – όπως το ονομάζετε εσείς – έναν πολιτικό πολιτισμό»
είπε και συνέχισε:

«Στεναχωριέμαι τον τελευταίο καιρό και βρίσκω την ευκαιρία να το πω και εγώ 
σήμερα: Μακριά από εμάς αυτές οι αντιλήψεις που κομματιάζουν και όχι απλά 
κομματίζουν τον λαό. Εσείς μπορείτε να το κάνετε αλλά κανείς δεν μπορεί να 
χρησιμοποιεί ούτε την πίστη, ούτε την Εκκλησία, ούτε και εμάς. Και το λέω 
δημόσια και ανοιχτά όπως ακριβώς τον ίδιο τόνο τα είπε και ο Αρχιεπίσκοπος 
Αθηνών: Μακριά οι πατριδοκαπηλείες, μακριά οι πιστεοκαπηλείες. Να μείνουμε 
εκτός, αποφασισμένοι ότι διακονούμε τον ίδιο λαό με τα βάσανά του, με τους 
καημούς του, με τους προβληματισμούς του και ο καθένας όπως μπορεί να είναι 
δίπλα του.»



Image not found or type unknown

Καταλήγοντας ο Σεβασμιώτατος Αρχιεπίσκοπος Κρήτης κ. Ευγένιος ανέφερε:

«Αυτό θα σας παρακαλέσω να κάνετε κι εσείς από την όποια θέση έχετε σήμερα ή 
αύριο, ότι αποφασίσει ο κυρίαρχος λαός κάθε φορά αυτό είναι σεβαστό από όλους 
μας κι εσείς το έχετε αποδείξει. Νομίζω ότι όλα θα πάνε καλά, να βοηθήσουμε όλοι 
μας να εκτονώνουμε τα θέματα της κοινωνίας μας. Να βοηθήσουμε να απέχουμε 
από τα άκρα. Δεν βοήθησαν ποτέ ούτε τον τόπο, ούτε την πατρίδα, ούτε τον λαό 
μας.»



Η θερμή υποδοχή του Αρχιεπισκόπου Κρήτης στον Ευάγγελο Αποστολάκη

Στη συνάντηση παρέστη επίσης ο αντιναύαρχος Ευάγγελος Αποστολάκης, ο 
οποίος έτυχε θερμής υποδοχής από τον Αρχιεπίσκοπο Κρήτης.

Ο Σεβασμιώτατος συνεχάρη τον Αλέξη Τσίπρα για την επιλογή των υποψηφίων 
του ΣΥΡΙΖΑ στο Ηράκλειο και μίλησε με θερμά λόγια για τον υποψήφιο 
Επικρατείας Ρεθυμνιώτη χαρακτηρίζοντας τον «αδελφό».



Τον Πρόεδρο του ΣΥΡΙΖΑ υποδέχθηκαν στην είσοδο της Αρχιεπισκοπής 
Κρήτης ο Πρωτοσύγκελος Κρήτης π. Βαρθολομαίος Βογιατζόγλου και ο 
Γενικός Αρχιερατικός Επίτροπος της Αρχιεπισκοπής Κρήτης π. Νικηφόρος 
Κουνάλης.

 


